

награда Газета 2005-24 арх с.13.

дуэль не состоялась

премию имени Шостаковича вручили Максиму Венгерову

Протокольный характер концерта-вручения определился вначале, с появлением Никиты Михалкова. Несколько лет назад, когда премии имени Шостаковича удостоилась Анне-София Муттер, режиссер обратил церемонию в собственный бенефис. Его личной спич сводился к тому, что Башмет не станет раздавать премии кому попало. На сей раз Михалков выступил без прежнего блеска, поведав публике о том, как страшно ему называть «великими музыкантами» Максима Венгерова и Юрия Башмета. После торжественной части Венгеров удалился, обещав вернуться во втором отделении. Скрасить ожидание могли «Солисты Москвы», чью блестящую форму показал ряд концертов текущего сезона. На сей раз, однако, было непросто узнать музыкантов, игравших будто по обязанности, без огня. Еще сильнее удивила Концертная симфония Моцарта: дуэт таких ярких музыкантов, как Башмет и Венгеров, произвел куда меньшее впечатление, нежели сольный выход на сцену любого из них. Считается, что не всякий концерт следует оценивать по гамбургскому счету, особенно если речь идет о выступлениях культо-

вых фигур прошлого, торжественных церемониях или юбилейных вечерах. Однако тот же Вэн Клайберн, как оказалось, силен не только «культностью», а многие музыканты даже по случаю круглых дат предпочитают играть, а не слушать речи. Вспомним концерт к 60-летию скрипача Олега Крысы, состоявшийся пару лет назад при участии тех же «Солистов Москвы». Вероятно, Олег Васильевич уступает Венгерову в блеске и харизматичности, однако по случаю юбилея он сыграл непростую интересную программу, завершившуюся удачным дуэтом с Башметом. Максим Венгеров принял участие лишь в половине концерта, главным героем которого был, а его дуэт с Башметом пока нельзя назвать сложившимся. Между тем Башмет отнюдь не тот солист, который «тянет одеяло на себя». В этом можно будет убедиться сегодня в Консерватории, когда с Башметом на сцену выйдут Виктор Третьяков, Наталия Гутман и Василий Лобанов — квартет без преувеличения можно назвать идеальным. Этим концертом Юрий Башмет отмечает свой день рождения.

Илья ОВЧИННИКОВ



Фотограф: Екатерина Штукина / Газета